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ДО:
МЕСТНАТА ОБЩНОСТ – ГРАЖДАНИ И ЮРИДИЧЕСКИ ЛИЦА, КОИТО ИМАТ  РЕГИСТРАЦИЯ,  ОСЪЩЕСТВЯВАТ  ДЕЙНОСТ  ИЛИ  ПОЛЗВАТ УСЛУГИ НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА РУДОЗЕМ.


МОТИВИ
ЗА ИЗМЕНЕНИЕ И ДОПЪЛНЕНИЕ НА НАРЕДБА ЗА ОПРЕДЕЛЯНЕ И АДМИНИСТРИРАНЕ НА МЕСТНИТЕ ТАКСИ И ЦЕНИ НА УСЛУГИ НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА РУДОЗЕМ


           УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,

На  основание  чл. 26,  ал. 3  от  Закона  за  нормативните  актове,  Ви представям мотиви за изменение и допълнение на Наредбата за определяне и администриране на местните такси и цени на услуги на територията на община Рудозем, както следва:

І. Причини и мотиви за изменение и допълнение на Наредбата:
          Местните приходи са финансови средства, които са част от общия бюджет на общината, необходими за осъществяване на социално битови услуги, като същите се разходват в зависимост от потребностите на населението и възможностите на общината за ресурсна осигуреност. Приходите от данъци и такси покриват текущите оперативни нужди за поддържане на улично осветление, поддържане и благоустрояване на вътрешните улици, зелените площи, сградният фонд, както и дейностите по сметосъбиране и сметоизвозване на територията на общината.
          Съгласно разпоредбите на Закона за местните данъци и такси, таксата се заплаща за услугите по събирането, извозването и обезвреждането в депа или други съоръжения на битовите отпадъци, както и за поддържането на чистотата на териториите за обществено ползване в населените места. 
        

	Размерът на таксата се определя по реда на чл. 66 от същия закон за всяка услуга поотделно - „Събиране и транспортиране на битовите отпадъци до съоръжения                               и инсталации за тяхното третиране“, „Третиране на битовите отпадъци в съоръжения и инсталации“ и „Поддържане на чистотата на териториите за обществено ползване в населените места и селищните образувания в общината“. 
За имоти намиращи се извън районите, в които общината е организирала събиране               и извозване на битови отпадъци се начислява такса за ползване на депо за битови отпадъци и/или за поддържането на чистотата на териториите за обществено ползване.
	За идната 2025г. се предвижда увеличаване на общите разходи, необходими за обезпечаване на дейностите – „Събиране и транспортиране на битови отпадъци до съоръжения и инсталации за тяхното третиране“, „Третиране на битовите отпадъци в съоръжения и инсталации“ и „Поддържане на чистотата на териториите за обществено ползване в населените места и селищните образувания в общината“.  Увеличението се дължи на необходимостта от осигуряване на допълнителни средства за следните икономически елементи:

· закупуване на нови контейнери и за текущ ремонт на съществуващите съдове  за битови отпадъци;
· извършване на периодичен мониторинг
· закупуване на допълнително оборудване за видеонаблюдение 

	В предложената план - сметка за формиране на разходите на горепосочените услуги са заложени допълнителни финансови средства за Фонд „Работна заплата” на служителите заети в дейността „Чистота”, което е свързано с предвиденото увеличение на минималната работна заплата, увеличаване броя на заетите лица с 3 щатни бройки и предвидено обезщетение при пенсиониране за един работник.
	Във връзка с технологията на запръстяване (обезвреждане) на постъпилите отпадъци         в проектната план-сметка на услугата „Третиране на битовите отпадъци в съоръжения и инсталации“ са включени допълнителни финансови средства за оформяне на ландшафтни откоси и тераси на територията на депониращата площадка.
	Вноските за обезпечаване на отчисленията по Закона за управление на отпадъците           за 2025г. ще бъдат в размер на 95,00 лв./тон по чл. 64 и 5,38 лв./тон по чл. 60 от същия закон, като се запазват стойностите от текущата година. 




	Въпреки увеличението на общите разходи по предложената план – сметка за 2025г. спрямо тези от предходната година, не се очаква увеличение на налога за дължимата такса поради това, че през текущата година са декларирани нови сгради и обекти, с приходите от които се покрива разликата.  
При тези параметри на предвидените за 2025г. общи разходи, не се налага увеличение на таксата за битови отпадъци спрямо размера й през 2024г. 
         

II. Цели, които се поставят с изменението и допълнението на Наредбата:
 
С настоящият проект се цели:
екологично и ефективно управление на отпадъците;
предотвратяване появата на временни нерегламентирани сметища на територията на  община Рудозем;
финансово обезпечаване на услугата по сметосъбиране и чистота;
подобряване на организацията по събиране на отпадъците и тяхното транспортиране;
обхващане на всички населени места за извършване на услугите по сметосъбиране и сметоизвозване, почистване на местата за обществено ползване и обезвреждане на битовите отпадъци в депо за ТБО;
екологосъобразно третиране на събраните битови отпадъци;
намаляване количествата образувани и обезвредени на депото в с. Бърчево твърди битови отпадъци, чрез ефективно управление на системата за разделно събиране на отпадъци; 
недопускане на непосредственият риск, който крият отпадъците върху здравето на населението;
широко участие на обществеността по въпросите, касаещи управлението на   отпадъците;

III. Очаквани  резултати  от  приемане  на  изменението  и  допълнението  на
Наредбата:
          Повишаване качеството и ефективността на предлаганите услуги. Създаване на условия за разширяване на предлаганите услуги.

IV. Финансови средства, необходими за прилагането на Наредбата:
           За покриване на разходите за предоставяната услуга ще бъдат използвани средствата от платената такса за битови отпадъци.

         

     

V. Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз:
Проектът за изменение и допълнение на Наредбата е разработен в съответствие с правото на Европейския съюз и по-специално Европейска харта за местно самоуправление, Европейска харта за регионално развитие, както и директиви на Европейската общност свързани с тази материя.
         
	Предложения и становища по проекта могат да бъдат направени в 30-дневен срок от публикуване на настоящото съобщение на e-mail: oba@rudozem.bg или в деловодството в административната сграда на Общинска администрация - Рудозем на адрес - гр. Рудозем, бул. „България” № 15.

	Настоящите  мотиви  са  публикувани  по  електронен  път  на  22.11.2024г.  на следният интернет адрес на Община Рудозем: www.rudozem.bg
         
   
 Приложения:
1. Проект на План - сметка за необходимите разходи за извършване на дейностите по         „ Събиране и транспортиране на битовите отпадъци до съоръжения и инсталации за тяхното третиране“, „Третиране на битовите отпадъци в съоръжения и инсталации “ и „Поддържане на чистотата на териториите за обществено ползване в населените места и селищните образувания в общината“.  
2. Проект на План – сметка за очаквани приходи от физически и юридически лица             за 2025г.
3. Проект за изменение и допълнение на Наредбата за определяне и администриране на местните такси и цени на услуги на територията на община Рудозем за 2025г.  


С уважение,
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