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[bookmark: bookmark0]СПРАВКА

по чл. 26, ал. 5 от Закона за нормативните актове за предложения и становища,
постъпили при проведените обществени консултации на проект на План – сметка за формиране на разходите, необходими за обезпечаване на дейностите „Сметосъбиране и сметоизвозване“, „Обезвреждане на битови отпадъци в депо за неопасни отпадъци“ и „Чистота на териториите за обществено ползване“ на Община Рудозем за 2024 година.

[bookmark: _GoBack]      На основание чл. 66, ал. 3, т. 2 от Закона за местните данъци и такси, проектът на План – сметка е публикуван на интернет страницата на Община Рудозем (в раздел „Обявления”, подраздел „Обяви и съобщения“) на 23.11.2023 г.

     В рамките на регламентирания 30-дневния срок по чл. 26, ал. 4 от ЗНА във връзка с чл. 66, ал. 3, т. 2 от Закона за местните данъци и такси за предложения и становища по публикувания за обществена консултация проект на План – сметка, в деловодството на Община Рудозем е постъпило едно предложение с вх.№ 94-00-1979/21.12.2023 г. от Николай Бисеров Михтарски, формулирано както следва:
· План – сметката за формиране на разходите, необходими за обезпечаване на дейностите „Сметосъбиране и сметоизвозване“, „Обезвреждане на битови отпадъци в депо за неопасни отпадъци“ и „Чистота на териториите за обществено ползване“ на Община Рудозем за 2024 година да бъде в същия размер определен за 2023 година;
· Наредбата за определяне и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Рудозем да не се променя;
· Размерът на такса битови отпадъци за 2024 година в промили да не се променя и да остане в размера определен за 2023 година.
    
    Предложението се приема.
    Дата на изготвяне на справката: 28.12.2023 г.
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