Наредба № 1

на Общински съвет  - Рудозем

за Опазване на обществения ред и безопасността на движението

  РАЗДЕЛ ПЪРВИ ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ
Чл. 1. /1/ Настоящата Наредба урежда обществените отношения свързани с осигуряването на обществения ред и безопасност на движението, поддържане на чистотата и защитата на  имуществото на територията на Община Рудозем.
               /2/ Наредбата има действие спрямо:
1. Всички лица, които живеят или временно пребивават на територията на общината;
2. Собствениците и обитателите на жилищни сгради;
3. Ръководствата на фирми, предприятия, учреждения и организации. 
РАЗДЕЛ ВТОРИ
ПОДДЪРЖАНЕ НА ОБЩЕСТВЕНИЯ РЕД И ОПАЗВАНЕ НА ОБЩИНСКАТА СОБСТВЕНОСТ
Чл. 2. За осигуряване на условия за спокойствие, труд и отдих на гражданите се забранява:
1.
Извършване на действия, против добрите нрави и обществения ред.
2.
Прожектиране на филми с еротични картини, без в
афишите да е посочено, че в салона не допускат лица под 16 години.
3.
Отдаването на видеокасети под наем с еротични филми на лица под 16 години.
        4.Вдигането на шум, смущаващ спокойствието на обитателите в жилищните сгради от 14°° до 1600 часа и от 2200 до 700 часа за зимния период и от 2200 до 600часа през летния период.
5.
Смущаващи шумове и озвучение в жилищни сгради от общодостъпни заведения в жилищни сгради.
6
Писането, драскането и лепенето на обяви, реклами и други, освен на специално обозначените за тази цел места.
7.
Късането и повреждането на обяви, реклами, наглед​ни агитационни материали и други, поставени на определе​ните за тази цел места.
8.
Употребата на алкохолни напитки, играенето на хазартни игри по улиците, площадите, парковете, зелените площи.
9.
Употреба на огнестрелни оръжия и взривни вещества.
        Чл. 3. Забранява се:
1.
Построяването на естради и палатки по улиците, площадите, междублоковите пространства и други общест​вени места без разрешение на Общината.
2.
Миенето с питейна вода на улиците, площадите, дворовете; полива​нето на градините, парковете, зелените площи и участъци​те в дворовете за селскостопанско производство. За тази цел да се ползват собствени водоизточници.
3.
Качването и возенето в обществените превозни сред​ства на граждани в нетрезво състояние, със замърсени об​лекла и багажи, които могат да изцапат останалите пътни​ци и да замърсят превозните средства, както и превозването на животни и птици в тях.
          4.
Въвеждането на животни в административни сгра​ди, в магазинната мрежа и обществения транспорт и разхождането им на територията на учебните, детските и здравни заведения и кварталните детски площадки. 
5.
Пашата на животните в парковете, градините и зелените площи.
6.
Воденето на кучета без ремък, пускането свободно без надзор на домашни животни и кучета.
Чл. 4. Забранява се провеждането на масови обществени мероприятия без предварително уведомяване на Общината и получаване на разрешение. 
Чл. 5. Организаторите на масови обществени меропри​ятия се задължават да уведомят поне два дни предварително органите на РУП - гр. Мадан, УП - гр. Рудозем за време​то и мястото за провеждането им, а спортните състеза​ния, кросове и други мероприятия по улиците и площада на града се провеждат след предварително разрешение от орга​ните на Общината, съгласувано с органите на РПУ - гр. Мадан, ПУ - гр. Рудозем.
Чл. 6. Организаторите на масови прояви се задължават да спазват предварително заявените в Общината място, време и маршрут на движение, като носят отговорност за осигуряване на необходимия обществен ред и безопасност.
Чл. 7. При провеждането на спортни и други масови прояви по стадионите и на обществени места се забранява:
1.
Хвърлянето на бомбички, ракети и други подобни, както и носенето на предмети, които при употреба биха застрашили живота и здравето на други лица, като вериги, боксове, тояги и други.
2.
Внасянето, продажбата и употребата на спиртни напитки и посещението на лица в нетрезво състояние на стадионите.
        Чл. 8. /1/ Общината определя работно време на мага​зинната мрежа, заведенията за обществено хранене и ате​лиетата за услуги, като стриктно се спазват изискванията на шум, музика, смущаващи спокойствието на живеещите в жилищните сгради. Собствениците, наемателите и ползвателите на търговски обекти, са длъжни да регистрират при съответните общински органи работно време и капацитет на заведението, което задължително изписват на видно място в съответния обект.

            /2/Забранява се откриването и функционирането на нощни и полунощни заведения в жилищните блокове.
           /3/ Забранява се продажбата на тютюн и тютюневи изделия на ненавършили пълнолетие лица.
            /4/  Забранява се допускането на продажба, сервиране и консумиране на алкохол на ненавършили пълнолетие лица и на явно пияни граждани. 
            /5/ Забранява се продажбата на пиротехнически изделия на малолетни на територията на общината.

         /6/ Задължават се собствениците, наемателите и ползвателите на търговски обекти и заведения за обществено хранене и развлечение, в които упражняват търговска дейност, да поставят на видно място информационни табла за максималния капацитет на обекта и за конкретните условия за достъп на малолетните и непълнолетни лица.

        /7/ Задължават се собствениците, наемателите и ползвателите на търговски обекти и заведения за обществено хранене и развлечение, в които упражняват търговска дейност, да не допускат в обектите лица с огнестрелно, газово и пневматично оръжие и пиротехнически средства, като на видно място се обозначи забраната за това. 
      /8/ Забранява се употребата на огнестрелно, газово и пневматично оръжие. 

              /9/ Лицата посочени в ал.1, както и длъжностните лица отговарящи за работата на съответния обект, като управители, бармани, сервитьори и др. са длъжни да спазват регистрираното работно време.
Чл. 9. /1/ Задължават се собствениците и съдържателите на питейни заведения, барове и др. да не допускат посетители над допустимия капацитет на заведението.
             /2/ Собствениците, наемателите и ползвателите на нощни питейни заведения, барове, ресторанти и др. се задължават да организират необходимия пропускателен режим и осигурят реда на територията в същите, като предварително уведомят Общинска администрация.
                  /3/ Контролът по спазването на работното време се осъществява от органите по търговията при Общината и органите на РУП - гр. Мадан, УП - гр. Рудозем.
             /4/ Забранява се ходенето по нужда извън местата, определени за тази цел.
Чл. 10. /1/ Забранява се на собствениците и длъжностните лица на игрални и интернет зали да допускат участие в хазартни игри или игра с игрални автомати клас "В" на лица под 16-годишна Възраст.
                      /2/ Забранява се поставянето и предлагането на елек​тронни и други забавни детски игри, както и предлагането и продажбата на порнографска литература и изделия на разс​тояние, по-малко от 300 м. от учебни заведения.

                    /3/  - Отменена 
                   /4/ При провеждане на организирани младежки прояви в търговските обекти собствениците на същите се задължават да уведомяват писмено УП - Рудозем, но не по-късно от 24 часа преди обявения начален час на проявата, като се посочи и времетраенето и отговорника на мероприятието.
Чл. 11. Уличната търговия се извършва на определени​те от Общината места за Рудозем, а за останалите населе​ни места от кметовете.
Чл. 12. /1/ Забранява се производствена и търговска дейност в жилищни блокове и сгради, която нарушава тиши​ната, спокойствието и безопасността на обитателите.
             /2/ Забранява се изчукването на коли, ламаринени изде​лия или подобна дейност без писмено съгласие на живущите в съседните сгради.
           /3/ Забранява се използването на заваръчни апарати от 1800 до 600 часа, за да не се смущава ел. захранването.
Чл. 13. Зареждането на магазините, помещенията или складовете се извършва без престояване на стоките по тро​тоарите и уличните платна. По същия ред става и извозва​нето на освободения амбалаж.
       Чл. 14. Задължават управителите или управителните съвети, респективно собствениците на жилища, да осигуряват заключването на входните врати от 2200 до 600 часа.
Чл. 15. Забранява се повреждане на пътните, тротоарните, градинските и паркови​те настилки, осветителни тела, паркови и архитектурни елементи (пейки, детски съоръжения, чешми, фонтани и др.) пътните съоръжения и принадлежностите на уличната, път​ната и алейната мрежа (пътни знаци, табели, указатели, аварийно осветление, автоспирки, съдове за смет и др.).
Чл. 16. /1/ Ръководителите на  фирми, предп​риятия, учреждения и обществени организации се задължават:
1.
 Да поставят, реклами на фасадите на сградите, прилежащите територии и зелени площи само след одобряване от органите на Община​та.
2.
Да поддържат в изправност и добро естетическо състояние светлинните реклами, рекламните надписи, изображенията по стените на сградите.

       Чл.17. Забранява се извършването на строителство, разкопаване или ремонт на подземни комуникации, изваждане на тротоарни плочки или бордюри; нарушаване целостта на настилки за каквато и да е цел без предварително писменно разрешение от органите на общинска администрация и РУП - Мадан.
Чл. 18. /1/ Строителните и специализираните фирми и пред​приятия, стопаните на подземни проводи и съоръжения, а също така и частни лица, възстановяват незабавно разкопа​ните пътни, тротоарни настилки, зелени площи и други, като се извозват строителните отпадъци и земните маси още същия ден. Извършват се и всички възстановителни работи при нанесени повреди на околната среда, произтекли от строителните работи, от същите за тяхна сметка. Строителните обекти и площадки да бъдат сигнализирани и обезопасени съгласно изискванията на Наредба № 16, обнарод​вана в ДВ бр. 72 от 17.08.2001г.
             /2/Забранява се отвеждането на води от стро​ителните площадки към уличните платна. Същите да се отвеждат в уличните оттоци.

             /3/ Забранява се замърсяването и повреждането на съседни поземлени имоти с отпадни и течащи води.   Собствениците на поземлени имоти се задължват да заустят отпадните и течащите води в канализационната мрежа или при липса на такава, в септична яма. 
       Чл. 19. Опазването и хигиенизирането на жилищните сгради и тяхното поддържане се извършва от граж​даните,живеещи в тях.
       Чл. 20. /отменен на основание § 8 от ПЗР на Наредба № 2 на Общински съвет – Рудозем за реда за спиране, престой и паркиране на пътни превозни средства на територията на община Рудозем и за организацията и безопасността на движението и дисциплината на водачите на пътни превозни средства и пешеходците на територията на община Рудозем, приета с Решение № 89 на Общински съвет – Рудозем, взето с Протокол № 8 от 12.04.2016 г., в сила от 29.04.2016г./.
Чл. 20 а /съгл. Р-е №537/13.10.2015 г./
/1/ Родителите, настойниците, попечителите или другите лица, които полагат грижи за дете, са длъжни да го придружават на обществени места след 20,00 ч., ако детето не е навършило 14-годишна възраст, съответно след 22,00 ч., ако детето е навършило 14-, но не е навършило 18-годишна възраст.

/2/ Ако родителите, попечителите или другите лица, които полагат грижи за дете, не могат да го придружат, те са длъжни да осигурят пълнолетно дееспособно лице за негов придружител на обществени места след 22,00 ч., ако детето е навършило 14-, но не е навършило 18-годишна възраст.

 /3/ Родителите, настойниците, попечителите или другите лица, които полагат грижи за дете, са длъжни да изпълняват предприетите по тази наредба мерки и да съдействат при осъществяването на дейностите по закрила на детето.

/4/ Родителят, настойникът, попечителят или лицето, което полага грижи за дете, удостоверява качеството на придружителя на детето, съгласно Наредба на Министерския съвет, издадена въз основа на Закона за закрила на детето. 

/5/ Родителите, настойниците, попечителите или другите лица, които полагат грижи за дете, са длъжни да не оставят без надзор и грижа децата до 12-годишна възраст, ако с това се създава опасност за тяхното физическо, психическо и нравствено развитие.
РАЗДЕЛ ТРЕТИ ПОДДЪРЖАНЕ НА ЧИСТОТАТА
Чл. 21. /1/ Поддържането на приветлив и естетичен вид на територията на Общината изиска редовно почистване (метене, миене, снегопочистване, отстраняване на ледени ви​сулки, сметосъбиране, сметоизвозване и други).
          /2/ Организацията на дейността по предходната али​нея е задължение на:
1. Ръководителите, работниците и служителите на спе​циализирани фирми - по сключени договори с Общината.
2. Ръководителите на учреждения, обществени организации, фирми, заведения - по отношение на производствените, административните, складовите поме​щения, гаражи,  пазари, строителни площадки и други имоти, които управляват и стопанисват, както и прилежащите към тях части от територии, зелени площи, тротоари и улични платна.
3. Управителните съвети и управителите, по отношение на общите части на сградите, дворовете, частите от вътрешно квартални пространства, частите от тротоарите и уличните платна, зелените площи, прилежащи към съответните имоти.
4. Собствениците - по отношение на собствените дворове, сгради, постройки и съоръжения, части от тротоари и улици в съседство с имотите им. 
/3/ Прилежащите тротоари, зелени площи, улични плат​на и други се определят от Кмета на Общината.
Чл. 22. Собственици и други обитатели на сгради,  са длъжни да осигурят:
1. Събирането и изхвърлянето на битовата смет от  жилищните и производствени помещения в осигурените за целта съдове.
2. Извозването на сметта на определените от общи​ната места се осигурява от стопанските организации и фир​ми, определени да избършат тази дейност, на базата на
сключен договор.
3.
Поддържане на чистота на дворовете и прилежащите към тях тротоари и междублокови пространства.
4.
Почистване на снега от тротоарите, посипването им със сол и пясък и отстраняване на ледени висулки и надвиснал сняг, пред заведенията и магазините.
5. Места за изтупване на килими, одеала, черги, простиране на пране и други.
6. Направа и поддържане в изправност на хигиенични отходни места и помийни ями в неканализираните терени по указания на органите на Общината и съгласувано със санитарните органи.
Чл. 23. Забранява се:
/1/ Изхвърлянето в съдовете за смет на пожароопасни и избухливи вещества, твърди и обемисти предмети, стро​ителни отпадъци,  производствени отпадъци, пепел и други, които могат да повредят сметосъбирачните машини.
/2/ Преместването на съдовете за смет от определе​ните им места.
/3/ Изхвърлянето на смет и отпадъци извън определе​ните места. 
/4/ Запалването на сметта в съдовете за смет и пло​щадките.

/5/ Горенето на строителни и битови отпадъци (гуми, кожи, пластмаси и др.) в частните отоплителни системи на твърдо гориво (котли, печки и др.).

/6/ Копането, с цел вземане на пръст или други дейности увреждащи зелените площи.
Чл. 24. При транспортирането на материали, продук​ция, стоки, отпадъци и други през и в Рудозем транспортни​те средства да бъдат съответно с оборудване: - брезенти, мрежи и надлежно уплътнени и с почистена ходова част.
Чл. 25. /1/ Забранява се:
1.
Поставянето на балконите и терасите покъщнина и други грозящи предмети над нивото на парапета.
2.
Поставянето на цветя по прозорците, терасите и балконите освен ако са здраво закрепени.
3.
Изтърсването и изтупването от балконите, терасите и прозорците, освен на местата и през времето, определе​но с правилник на Вътрешния ред на етажната собственост.
4.
Изхвърлянето на отпадъци през прозорците и балко​ните.
5.
Паленето на огън на уличните платна, тротоарите, зелените площи, около жилищните блокове извън специално определените места за приготвяне на зимнина.
6.
Отвеждането на дим през прозорците, витрините и стените.
7
Изхвърлянето на пръст, строителни, ремонтни от​падъци и други материали на места извън общинското депо или друго специално определено място.
8.
Миенето, почистването и ремонтирането на лични превозни средства по улиците, площадите, парковете и зе​лените площи, а също така паркирането на улиците на спрени от
движение МПС.
9.
Складирането на строителни материали, дърва и други и приготвянето на варови, циментови и други разтвори по тротоарите и уличните платна без разрешение от
Общината.
10.
Изхвърлянето на всякакъв вид отпадъци по улиците, площадите и други обществени места.
/2/ След прибирането на стоварените строителни, отоплителни и други материали и продукти, собственикът им е длъжен да почисти замърсените тротоари и улични платна.
/3/ Складирането на строителни материали, варови, циментови и други разтвори по тротоарите и уличните платна става само след издадено разрешение от общинска администрация  при осигурено заграждане или контейнер.
РАЗДЕЛ ЧЕТВЪРТИ
ОРГАНИЗАЦИЯ И БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО
Чл. 26. – Чл.33 /отменен на основание § 8 от ПЗР на Наредба № 2 на Общински съвет – Рудозем за реда за спиране, престой и паркиране на пътни превозни средства на територията на община Рудозем и за организацията и безопасността на движението и дисциплината на водачите на пътни превозни средства и пешеходците на територията на община Рудозем, приета с Решение № 89 на Общински съвет – Рудозем, взето с Протокол № 8 от 12.04.2016 г., в сила от 29.04.2016г./.

РАЗДЕЛ ПЕТИ
ПРОТИВОПОЖАРНА ОХРАНА
Чл.  34.  Мероприятия, осигуряващи недопускането на пожари:

       /1/ Кметът на община Рудозем издава заповеди и утвърждава правила и други документи за осигуряване на пожарната безопасност на територията на общината и за всички обекти общинска собственост.

      /2/ Собствениците /управителите/ на фирми и учреждения и кметовете са длъжни да предприемат конкретни мерки за прекратяване достъпа на хора и прекъсване на ел. захранване в неизползваеми помещения и части на сгради и обекти. В случай, че се наложи ползването на сгради и помещения, които продължително време не са ползвани, следва да се извърши профилактичен преглед на ел. инсталациите, отоплителните и водопроводните инсталации, както и да се изисква становището на органите за ПБЗН за пожарообезопасеността им;

      /3/ Председателите на управителните съвети /управители/ на етажните собствености са длъжни при изготвянето и приемане на правилниците за вътрешния ред в жилищните сгради, представляващи етажна собственост /част от етажа/, да предвиждат и мероприятия, осигуряващи поддържането на противопожарен ред в сградите;

/4/ Организаторите и органите, разрешаващи провеждане на масови мероприятия са длъжни да ги съгласуват с органите на ПБЗН, когато тези мероприятия са свързани с палене на огньове, използване на пиротехнически средства, зари, факелни шествия и други пожароопасни дейности;

/5/ Организаторите и органите, разрешаващи и извършващи направата на празнична украса на обществени места с използването на енергийни източници /газ, ЛЗТ, ел. енергия, пиротехника и др./ са длъжни да съгласуват мероприятията с органите на ПБЗН и да осъществяват контрол по спазване правилата за ПБ;

/6/ При предстоящо затваряне на отделни участъци от пътищата и улиците, изпълнителят е длъжен предварително да уведоми „Районна служба „Пожарна безопасност и защита на населението" - Рудозем за времетраенето и мястото на затворения участък,

/7/ При ремонтни работи, и при аварии на водопроводната мрежа, при режим на водата и източване на водоеми, отговорните лица и гражданите незабавно уведомяват Районна служба „Пожарна безопасност и защита на населението" - Рудозем.

/8/ Експлоатационните дружества (водо- и електроснабдителни) пренасочват водата във водопроводната мрежа и спират електрозахранването в определени райони при поискване от Районна служба „Пожарна безопасност и защита на населението"-Рудозем.

/9/ При монтиране на рекламни табла, транспаранти и други, не се допуска намаляване на широчината на уличното платно. Същите се монтират на височина над уличното платно не по-малка от 4,5 метра.

/10/ Собствениците, ръководителите на обектите и водоснабдителните дружества поддържат в изправност и обозначават съгласно действащите стандарти пожарните хидранти в населените места и обектите от общината.

/11/ Преди настъпването на зимния сезон лицата по ал.10 извършват подготовка на пожарните хидранти за експлоатация при отрицателни температури.

/12/ Непосредствено след снеговалеж през зимата, лицата по ал.10 почистват пожарните хидранти от падналия върху тях сняг.

/13/ При ремонтни работи по улици и тротоари, изпълнителят възстановява напълно водопровода и пожарните хидранти в участъка.

/14/ Временно ел. захранване на жилищни сгради, второстепенни и стопански постройки да се допуска след съгласуване с органите за ПБЗН;“

Чл. 34а. /1/ Складирането на груб фураж /сено, слама, царевичак и др./ може да бъде открито и в стопански постройки.

/2/ Откритото складиране на груб фураж /балиран и не балиран/ в личните дворове да става на добре оформени купи на групи по 3 броя и разстояния между тях не по-малко от два метра, а извън групите разстоянието да е не по-малко от 6 метра.

/3/ Около складирания груб фураж в личните дворове да е окосена сухата тревна растителност и да са направени минерализовани ивици с ширина минимум 2 метра.

/4/ Стопанските постройки, в които се складира груб фураж, трябва да са специално пригодени за целта, като задължително трябва да съответстват на следните изисквания:

1.
Разстоянията до жилищната сграда да са най-малко 6 метра.

2.
Когато разстоянието е по-малко от 6 метра, една от срещуположните
външни стени да съответствува на изискванията за брандмауер.“

Чл. 34б. /1/ Съхраняването на дърва и въглища да става при спазване на следните изисквания:

1. Дървеният фасониран материал и дървата за огрев да се съхраняват в стопански сгради или на открито на разстояние 6 метра от жилищни сгради с горим покрив или до тях, ако стената е брандмауер.

2. Въглищата да се внасят в помещения или навеси в сухо състояние. Същите да са защитени от влага и вода.“

           Чл.34в. /1/ Паленето на открит огън за приготвяне на зимнина (стерилизиране на храни) да става на места, които са специално пригодени за целта и са на разстояние не по-малко от 6 метра от отвори на сгради (прозорци и врати), горими материали, плевни, навеси и др., и на разстояние не по-малко от 3 метра от страничната регулационна линия на имота.

           /2/ Мястото за палене на огъня да се почисти в радиус на 3 метра от горими отпадъци, предмети и суха трева.

         /3/ Да се осигурят пожаротехнически средства, а при възможност и маркуч, свързан с водопровода за загасяване на огъня при необходимост.

      /4/  През цялото време огънят да не се оставя без надзор.

      /5/ След приключване, огънят да се изгаси, като не се оставят тлеещи въглени, а пепелта и сгурията се изхвърлят на пожаробезопасно място.

   /6/  Забранява се паленето на огън при силен вятър.“

Чл. 34г. /1/ Паленето на открит огън за изгаряне на отпадъци в частните дворове (пролетно-есенно почистване) да става на места, при спазване на следните минимални разстояния от:

1. Жилищни сгради, летни кухни, навеси, закрити и открити складове за груб фураж - най-малко 8 метра.

2. Короните на дърветата, електрическите и телефонни проводници, оградите на съседите - най-малко 4 метра.

3. Мястото за палене на огън да се почисти в радиус от четири метра от горими отпадъци, предмети и суха трева.

4. Купчините да са с размери не по-големи от метър и половина в диаметър и на един метър високи

/2/ Да се осигурят пожаротехнически средства за гасене, а при възможност и маркуч, свързан с водопровода.

/3/  През цялото време огънят да не се оставя без надзор.

/4/ След приключване, огънят да се изгаси, като не се оставят тлеещи въглени, а пепелта и сгурията се изхвърлят на пожаробезопасно място.

/5/ Паленето на огън да става само при тихо време (безветрие).

Чл. 34д. /1/ Отоплителните и вентилационни съоръжения на сгради и помещения се устройват и експлоатират при спазване на съответните нормативни актове и технически изисквания, установени за тяхното производство, монтаж и използване.

            /2/ Преди есенно-зимния отоплителен сезон, не по-късно от 01 Октомври отоплителните съоръжения, уреди и инсталации да се проверят и отремонтират. В експлоатация да се допуснат само изправните.

          /3/ Комините на сградите се почистват преди началото на отоплителния сезон. Фугите на комините трябва да са запълнени по цялата им дължина и да са защитени с розетки и вратички на ревизионните отвори. Същите трябва отстоят на не по-малко от 10 см от горими конструкции.
/4/ За печките да се спазват следните изисквания:

1.Същите да се монтират на негорима стандартна подложка /при горим под/.

2.Да са на разстояния не по-малки от 50 см. от горими и трудногорими материали.

З.Димоотводните тръби да са с еднакви диаметри, плътно заустени, добре укрепени и монтирани на разстояние не по-малко от 50 см. от горими и трудногорими предмети.

/5/ Гражданите са длъжни стриктно да спазват указанията на органите за пожарна безопасност във връзка с правилната експлоатация на различните видове отоплителни и нагревателни уреди /на твърдо гориво, електрически, нафтови и газови/.

/6/ Кметовете и управителите на фирми и учреждения са длъжни да определят и устроят пожаробезопасни места за изхвърляне на пепел, сгурия и др. отпадъци от отоплителни уреди и инсталации на твърдо гориво. Тези места се определят ежегодно преди началото на отоплителния сезон;

Чл. 35. /1/ Забранява се:

1. Тютюнопушене на места, където се съхраняват и/или използват пожароопасни, и/или взривоопасни вещества и материали;

2. Превоз на съдове с ЛЗТ/лесно запалима течност/ и ГТ/горивна течност/, както и на такива с горими газове в обществения транспорт;

3. Съхраняване на ЛЗТ, ГТ, горими газове, съдове под налягане и други пожаро- и взривоопасни вещества и материали в стълбищните клетки, преддверия, коридори и тавани на сградите;

4. Паленето на огньове в личните дворове и селскостопански имоти без да са взети мерки за пожарна безопасност и без да са осигурени с пожаротехнически средства за пожарогасене, както и ако не са спазени минималните отстояния от горкия фонд, съгласно Закона за горите.

5. Размразяване на водопроводи, инсталации, тръбопроводи и подгряване на автомобили с открити огнеизточници;

6. Повреждане, закриване или унищожаване на знаци, табели и указания с противопожарно съдържание;

7. Изливане на ЛЗТ, ГТ и други пожаро-взривоопасни, течни или разтворими материали в канализационната мрежа.

8. Паленето на автомобилни гуми, кабели и други синтетични материали, които при горенето си отделят силно токсични вещества.

9. Спиране и паркиране на транспортни средства, поставяне на преместваеми обекти, материали и съоръжения на разстояние, по-малко от 5м., преди и след пожарните хидранти и подстъпите, шахтите и площадките за засмукване на вода от водоемите за пожарогасене;

10. Повреждане на противопожарни хидранти, противопожарни кранове и други съоръжения към противопожарните водоизточници.

11. Блокиране, засипване и др. на подходите към реките и другите открити противопожарни водоеми;

12. Блокиране на пътища, улици, алеи и др. подходи с материали, превозни средства, техника и други, възпрепятстващи преминаването на противопожарна техника

/2/ Забранява се открито складиране на груб фураж:

1.
На разстояния, по-малки от шест метра от сгради (къщи, летни кухни и навеси към тях).

2.
Складирането на груб фураж на тротоара или уличното платно.

             3.Под електрически проводници, телефонни кабели, тръбопроводи за
      горими и леснозапалими течности и газове, и други подобни.
      Чл. 36. Контролът по изпълнение задълженията и спазване забраните, предвидени в Раздел Пети "Противопожар​на охрана" се възлага на РСПБЗН – гр.Рудозем и упълномощени със Заповед на Кмета на Общината лица (контрольори). 
      Чл. 37. За нарушения на разпоредбите по Раздел Пети се налагат наказания по Раздел Шести.
                                                                    РАЗДЕЛ ШЕСТИ
АДМИНИСТРАТИВНО-НАКАЗАТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ
Чл. 38. Актове за установяване на нарушенията по наредбата се съставят от длъжностните лица на Общината, органите на РУП - гр. Мадан, УП - гр. Рудозем, ГПУ – гр.Рудозем, РСПБЗН – гр. Рудозем, инспекторите по общес​твения ред, както и други лица, определени със Заповед на Кмета.
Чл. 39. Установяване на нарушенията на Наредбата, налагането на глоба на местонарушението, издаването, обжалването и изпълнението на НП става по реда, определен от Закона за административните нарушения и наказания. Наказателни постановления се издават от кмета на общината или от негов заместник при отсъствието му, въз основа на съставен акт от лицата по чл. 38 от настоящата Наредба./Съгл. Решение №537/13,10.2015 г./
Чл. 40. На нарушителите на Наредбата се налагат следните наказания:

1. За физическите лица глоба до 5000 лв. (2556.45 евро)”. Изменена с Решение 259/14.07.2025 г.
2. За еднолични търговци и юридически лица – имуществени санкции в размер до 50 000 лв. .(25564.50 евро)”. Изменена с Решение 259/14.07.2025 г.
3. При повторно нарушение освен с глоба (имуществена санкция) се налага  и административно наказание временно лишаване от право да се упражнява определена професия или дейност.

4. За допуснати две или повече нарушения на наредбата от собственици, наематели и ползватели на питейни заведения и от лицата работещи в тях, в едногодишен срок, се намалява работното време на съответното заведение .

Чл. 41. За констатирани нарушения по Наредбата се съставят актове от контролните органи по чл.38, въз основа на които се издават Наказателни постановления от Кмета на Общината или упълномощеното от него длъжностно лице.
Чл. 42. /„/1/ За явно маловажни случаи за нарушение на Наредбата, установени при извършването им, овластените за това органи налагат на място срещу квитанция  глоба в размер до 10 лв.(5.11 евро)”. Изменена с Решение 259/14.07.2025 г.
            /2/ Административно-наказателно отговорни са и не​пълнолетните, които са навършили 16 години и са могли да разбират свойството и значението на извършеното нару​шение и да ръководят постъпките си.
     /3/  За административни нарушения, извършени от мало​летни лица, които не са навършили 14 години, непълнолетни от 14 до 16 години и поставени под пълно запрещение отгова​рят съответно родителите, попечителите или настойници​те, които съзнателно са допуснали извършването им
    /4/ За нарушение при осъществяване на дейността на фирмите, предприятия, учреждения и организации, отговарят работниците, които са ги извършили, както и ръково​дителите, които са наредили или допринесли да бъдат извършени.
Чл. 43. 
„/1/ Глобите до 10 лв.(5.11 евро) включително, не подлежат на обжалване”. Изменена с Решение 259/14.07.2025 г. 
„/2/ Ако нарушителят откаже да заплати наложената глоба по квитанция до 10 лв. (5.11 евро) за нарушението се съставя акт”. Изменена с Решение 259/14.07.2025 г.
Чл. 44. Общински съвет -Рудозем възлага контролът по изпълнението на Наредбата  

 на:

· Кмета на Общината

· Кметовете на населени места и кметски наместници

· РУП
- РСПБЗН

- ГПУ
                             РАЗДЕЛ СЕДМИ
 ЗАКЛЮЧИТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ

1. Настоящата Наредба е приета на заседание на ОбС.- гр. Рудозем с Решение №.85/23.04.08 г., изменена и допълнена с Решение № 109/21.06.2012 г., Решение № 147/04.10.2012 г., Решение №191/12.02.2013 г., Решение № 537/13.10.2015 г., Решение № 89/ 12.04.2016 г., Решение  259/14.07.2025 г.
2. Наредбата се издава на основание чл.21,ал.2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация.
§ 4. Настоящите изменения и допълнения влизат в сила от датата на въвеждане на еврото в Република България, съгласно § 6, ал. 1, т. 2 и ал. 2 от ПЗР на Закона за въвеждане на еврото в Република България.
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ-РУДОЗЕМ:……………………….
/ИНЖ. ВЕНЦИСЛАВ ПЕХЛИВАНОВ/
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